

# 合肥秸秆禁烧 无人机正式“参战”

## 未来数日,这些无人机将在长丰、肥西、肥东等33个重点区域“巡查”

李祥 记者 俞宝强/文 程兆/图

从本月15日开始,合肥进入禁烧期以来,无人机都被“雪藏”。昨日,“禁烧战”正式进入关键时期,“憋”了10多天的无人“侦查”机,终于在肥东县长临河镇“闪亮登场”。



工作人员遥控无人机等待起飞

### 现场:无人机呼啸着冲上蓝天

下午4时,长临河镇葛村。一条宽阔的马路上,聚集了一群村民,他们好奇地看着几个“小主”,好似在玩着两架大型的“玩具飞机”。殊不知,这就是即将上天“侦查”的无人机,它可是“真真”地厉害。  
“虽说无人机看起来有点大,

可拆装起来非常方便,机箱装在一辆专用‘坐骑’里就可以拉到现场。”无人机地面操作人员告诉记者,无人机从组装到起飞不超过20分钟。  
在调试了大约5分钟后,一声令下,旁边的人立即让道,大家都“直勾勾”地看着。喻……随

着一阵马达的轰鸣,一架小飞机从一条马路上呼啸着冲上蓝天,时而俯冲时而爬升,按照预先设定好的航线飞行,航拍该区域大约20平方公里的高分辨率影像图。这是合肥禁烧秸秆,首次使用无人机技术“真枪实弹”地进行遥感测绘。

### 杀手锏:手指粗细都能看清

记者在现场了解到,银灰色的机身由碳纤维构成,机身长2.05米,机翼3米。满荷载18.5公斤,最高时速达160公里,最大抗风能力达5级。油箱3.5升,由93号汽油和机油混合提供动力,加一次油可以飞2-3小时,飞行高度可达一公里。

“在无人机上安装摄像头,通过GPS导航,便可实现地面监控。”省测绘局副局长朱平告诉记者,无人机装有一套飞行控制器,可以控制无人机飞行的航线、高度和速度。另外,在无人

机的前部,装有一个轻型、高清的航摄数码相机,这是获取信息的关键部分。飞行过程中,数码相机机会连续拍摄,把地理信息记录下来。其“绝妙”之处在于,航拍出的图像,最高精度可达1厘米,连地面上手指粗细的物体都能看清。

据悉,无人机执行完任务返航后,测绘局内部有一套“航空摄影测量”系统,对相机内的资料进行后期处理,就出现了三维的立体地形图。一旦发现焚烧点,就可以清楚了解到地理位置。

### 任务:全天候巡查33个禁烧重点区域

据朱平介绍,与传统的卫星遥感测绘相比,小型“测绘无人机”可满足低空航空摄影的需要,无需人员驾驶,灵巧便捷,在航测遥感中具有快速、灵活、机动、影像分辨率高等特点。本次航拍的情况,也将在24小时内分析出来。

“未来几日,这几架无人机将在长丰、肥西、肥东等33个禁烧重点区域,全天候、不定时进行‘巡查’。”朱平告诉记者,在此

期间,禁烧区内,如果有人偷偷烧秸秆,这位“督察员”会迅速锁定他的位置,并拍照作为“证据”,想扯皮都没得商量。

记者还了解到,无人机价格不菲,其动力来源于汽油、柴油,还需要二次投入,每日运行成本就需要上万元。至于费用问题,朱平告诉记者,如果查到有人违规烧秸秆,那租用无人机的费用就由相关责任单位买单,如果查不到,那就由合肥市政府买单。

# 90后应届生:月薪不到2000免谈!

## 星报记者直击今夏首场大型招聘会,企业大方亮待遇

记者 祝亮

2012年夏季的人才市场注定有着特殊的意义,因为第一批90后大学生今夏将走出大学校园踏入职场。今夏的人才市场供需情况如何?90后应届生的求职观又有哪些特点?昨日,今夏首场大型应届毕业生专场公益招聘会在新启用的省人才市场举行,记者试图从这场招聘会上找到答案……

### 现场:大场地还是那么“挤”

138家用人单位携5000多个岗位前来招聘,岗位招聘目标全部为高校应届毕业生。昨日,今夏首场大型应届毕业生专场公益招聘会在省人才市场举行,同时,也是该

人才市场新址启用后的首秀。记者来到合肥市太湖路上的省人才市场,只见门口的应届毕业生们有序地排起了几条长队。工作人员说:“没办法,尽管新启

用的人才市场比过去大了很多,但一万平方米也难以同时容下这么多求职者。”在招聘会现场记者看到,新的省人才市场确实够宽敞明亮,但也依旧是人山人海。

### 招聘方:大方亮出薪资待遇

记者在招聘现场了解到,和往年招聘会最大的区别,就是越来越多的用人单位在招聘信息中告别了“薪酬面议”“待遇从优”这些含糊的词汇,而是大大方方地亮出了他们所承诺的所有薪资待遇。  
某商业流通单位今年面向应

届生岗位中招收储备店经理、收银员居多,待遇为试用期固定工资1800元,转正后底薪2200~3000元以上,工资实行绩效制管理,一天工作8小时,加班费另外计算;还有些企业甚至直接亮出了“年薪”,如某机械销售服务公司,给销售总监和服务总监两个职位分别开

了10万元和8万元的年薪……  
记者在采访中了解到,今年不少企业提供的薪资相较往年,都涨了不少。省人才市场的相关负责人也很赞同用人单位“明码标价”的举措:“这证明我们的企业用工、招聘更加规范、透明,对人才更加渴求和尊重。”

### 应届生:月薪最少也要有2000元

应届毕业生们最爱什么样的单位?最爱什么样的岗位?这些,从招聘会现场展位被包围的程度就可以轻易看出了。尽管当天的求职者主体都是90后的大学生,可他们的求职观念依然还是较为“传统”,知名的大型国企成了他们的首选目标。

90后大学生对他们的薪资待遇有什么样的要求和期待?他们的心理底线又是多少?如今,前来求职的应届生们丝毫不

忌讳这样的问题。  
“五险一金是必须要有的,月薪起码要有3000元。”合肥工业大学的应届毕业生小王对记者说道。“4000~5000元是我理想的月薪范围……”同样来自合工大的小陈如是说。

在记者随机询问的7、8个应届生中,大部分都提出了3000~5000元的月薪期望,且要具备五险一金。最少的也称,月薪没有2000元,就完全不考虑。

### 专家:要勇敢面对求职失败

省人才市场市场部部长熊建勋告诉记者,今年营销人才依然是企业最为渴求的,另外,电子、医药、机械制造、现代服务业等也都是紧缺人才。谈到90后应届生求职新特点,熊建勋表

示,90后应届生更“宅”一些,面对求职失败的心理承受能力相对较弱。“求职其实也是一个学习的过程,通过失败可以发现自己的缺点,弥补不足,不应该畏惧失败,而是要勇于面对失败。”

废旧手机、相机、收音机、小家电等,无论品牌,不管好坏均可抵400元置换

方正高清摄像机、数码相机“以旧换新”抵400元,携家人一同外出旅游,那是多么惬意的事。现在你只需要带上废旧手机、相机、收音机、小家电等到宜购数码广场,就可“以旧换新”一台崭新的方正高清摄像机或数码相机。据了解,一台旧商品置换新的方正高清摄像机或数码相机,无论

## 方正高清摄像机只要799元

### ——“以旧换新”只剩两天

品牌,不管好坏均可折价400元,以方正V665高清摄像机为例:市场价1199元,以旧换新按相关规定抵300元,厂家再补贴100元,总计补贴400元后,这款摄像机只需799元,这样的价格能买到一台高品质的大品牌方正摄像机。  
置换手续简便实行国家三包

799元买数码相机,799元买高清摄像机,方正以旧换新的价格的确让人眼前一亮。如此低的价格品质如何保障?据方正数码相关负责人透露:此次参与以旧换新的几款产品,是经过严格筛选的,从画质的清晰程度到产品的手感质感,以及外观的时尚等

元素都充分考虑到。并且所换机型全部实行国家三包,这无疑为消费者吃了一颗定心丸。

本报连续报道了数码产品“以旧换新”,在社会上引起了极大的反响,在多个国际国内知名品牌的角逐以旧换新首个试点产品中,方正以突出的性价比优势、过硬的产品

质量拔得头筹。此消息一出,多家电器卖场更是暗流涌动,都希望把以旧换新的试点设在商场内。经过多方比较、洽谈,方正最终决定把信誉良好的宜购数码广场作为在合肥的首个试点商场,同时商场也开辟出专门的置换区以供市民前来置换,有兴趣的朋友可前往宜购数码广场实地真机品鉴产品质量,抢购热线:0551-3643811,抢购地址:金寨路与绩溪东路交口东150米宜购数码广场二楼方正数码工厂店。